Propostes  de resolució 

DEBAT DE POLÍTICA GENERAL 

Març  2014 

GRUP SOCIALISTA AL CONSELL DE MALLORCA

El GRUP SOCIALISTA AL CONSELL DE MALLORCA, una vegada conclosa la sessió plenària del Debat sobre Política General del Consell de Mallorca del 2014, presenta per a la seva aprovació al proper Ple del Consell de Mallorca les següents PROPOSTES DE RESOLUCIÓ:

1.- AVANÇAR AMB LA GESTIÓ DE LES COMPETÈNCIES PRÒPIES DEL CONSELL DE MALLORCA

· Fer un calendari per assumir la gestió de les competències, mitjançant la transferència dels recursos que ara té el Govern, començant per les competències que ja tenen els altres Consells Insulars.

· Exigir al Govern Balear l’eliminació de la Conselleria de Benestar Social ja que representa una duplicitat amb la Conselleria de Benestar Social del Consell. 

· Recuperar el poder institucional del Consell de Mallorca, sostret per les lleis autonòmiques de la darrera legislatura : la llei turística, la llei del sòl i la futura llei agrària, i declarar que el Consell no aplicarà l’amnistia urbanística que permet  la llei del sòl.

· Fer un protocol de laïcisme per tal de diferenciar clarament el que són accions institucionals del Consell de Mallorca de les activitats religioses, i definir les activitats  i protocols institucionals en clau laica.

2.- MILLORAR EL FINANÇAMENT

· Llei de finançament. Dur a debat del Consell de Mallorca en el proper Ple de maig la proposta de llei de finançament dels Consells Insulars, i debatre les esmenes de l’oposició per incrementar l'import de la massa homogènia de finançament.

· Deute. Cobrar el deute del  Govern abans de que acabi la legislatura per així poder reduir l’endeutament i poder fer inversions.

· Pla de tresoreria. El Consell de Mallorca publicarà, en el període d'un mes i a la seva pàgina web, el seu període mitjà de pagament a proveïdors i el seu pla de tresoreria, que inclourà informació relativa a la previsió de pagament a proveïdors, d'acord amb la Llei orgànica 9/2013, de 20 de desembre, de control del deute comercial en el sector públic.

· Disposició de fons. El Consell de Mallorca aprovarà i farà públic, en el termini de dos mesos, un pla de disposició de fons, tal i com preveuen el articles 187 del RDL 2/2004 i 65 del RD 500/1990, així com la base 27 de les d’execució del pressupost 2013, per tal d'establir les prioritats en els pagaments a realitzar.
3.- MILLORAR  LA GESTIÓ

· Més transparència. Mitjançant la publicació a la pàgina web del Consell de Mallorca els usos dels  cotxes oficials i els usos dels  espais institucionals pels vehicles privats dels càrrecs públics, així com la utilització per part dels càrrecs públics de les instal·lacions del Consell, com ara el Teatre Principal. 
· Publicació de  contractes. El Consell de Mallorca, així com els seus organismes autònoms i fundacions, publicaran a la web tots els contractes que realitzin d’import superior a 3.000 €, sense suprimir-los després de la web una vegada acabat el termini de licitació i adjudicació.
· Compatibilitats d’alts càrrecs i assimilats. El Ple del Consell de Mallorca atorgarà la compatibilitat necessària per exercir el seu càrrec al Director del Teatre Principal en el termini improrrogable d’un mes.

· Supressió dels privilegis retributius que se contenen a l’article 87.3 de l’EBEP. El ple del Consell de Mallorca insta el govern de l’Estat perquè dugui a terme una modificació legislativa per derogar els privilegis retributius que se contenen a l’esmentat article envers els empleats públics que hagin ocupat un càrrec públic. Mentre es duen a terme les modificacions legislatives proposades i, molt especialment, mentre es mantenguin les restriccions retributives i de drets que s’apliquen a tots els empleats públics en general, i al personal funcionari en particular, instam el Govern i al Consell a suspendre el pagament del complement retributiu.
· Més democràcia: El Consell de Mallorca acorda adoptar els canvis reglamentaris i estatutaris pertinents per tal de que els Grups de l’Oposició, en compliment del Codi Ètic, puguin estar representats en els orgues directius de totes les entitats i organismes autònoms, adscrits als Consell.

· Modificació del ROC. Modificar el Reglament Orgànic del Consell de Mallorca, per tal d’introduir modificacions essencials per fer més àgil i democràtica la institució, tal com seria el fet de que el grup proposant d’una moció la pugui tancar, o introduir  torn de rèplica  a les preguntes que fan els grups polítics en el plenari, així com la introducció a l’articulat del ROC de les especificacions aprovades per tots els grups polítics en el Codi ètic.

· Més eficàcia. Fer un pla de millora de la gestió per augmentar la rapidesa en els tràmits i processos administratius, així com per reduir  les declaracions extrajudicials de deute.

· RLLT. El Consell de Mallorca adaptarà la RLLT a la Sentència recaiguda en quan a la jornada laboral dels bombers de Mallorca, que ha declarat irregular la prolongació de jornada imposada per l’equip de govern del Consell. 

· Abonament de prolongació de jornada als bombers de Mallorca. S’abonarà als bombers de Mallorca les quanties indegudament no percebudes per mor de la prolongació irregular de jornada amb la nòmina corresponent al mes de maig de 2014.

· Concurs de trasllats. S’aprovarà el concurs de trasllats del Consell de Mallorca en el termini de dos mesos.

4.-REFORÇAR  ELS AJUNTAMENTS

· Defensar les competències actuals. Convocar una reunió extraordinària de l’Assemblea de Batlles per debatre l'impacte de la Llei de Reforma Local, i donar suport a  tots els ajuntaments de Mallorca que hagin iniciat la tramitació per a la formalització del conflicte en defensa de l'autonomia local contra els articles primer i segon i altres disposicions afectades de la Llei 27 /2013, de 27 de desembre de 2013, de Racionalització i Sostenibilitat de l'Administració Local.

· Clarificar la situació econòmica. Fer una avaluació detallada del deute pendent amb els ajuntaments a dia d’avui i presentar-la en el proper Ple.
5.-IMPULSAR  L’ACTIVITAT ECONÒMICA DE MALLORCA PER REDUIR L’ATUR  

· Recuperar els llocs de feina perduts. El Consell de Mallorca farà un conjunt d’actuacions i programes especials per tal de crear  500 llocs de treball, que es finançaran amb el retorn de l’IVA corresponent a les obres del Teatre Principal per part de l’AEAT.

· Més inversió. Pactar amb el Govern i l’Estat un concert plurianual per fer inversions en les residències publiques de majors de Mallorca per tal de  crear més places publiques de dependència i llocs de treball.

· Reclamació de fons estatutaris. Exigir al Govern de les Illes Balears la reclamació al Govern de l’Estat, utilitzant totes les accions necessàries, tant administratives com judicials, de les inversions estatutàries deixades de percebre i corresponents als exercicis 2011, 2012 i 2013.

6.-PROPOSTES DE MÉS SERVEIS SOCIALS PER ATENDRE A LES PERSONES MÉS AFECTADES PER LA CRISI

· Lluitar contra la pobresa. Impulsar un Pla contra la pobresa infantil, juntament amb els Ajuntaments i el Govern, i dedicar 2 milions d’euros derivats de les indemnitzacions pels casos de corrupció, així com  rescatar a les persones de més de 50 anys  amb situació d’atur de llarga durada, mitjançant l’aplicació de les clàusules socials a tots els contractes superiors a  20.000 euros que faci el Consell i organismes dependents,  per tal d’insertar laboralment  aquestes  persones .

· Impulsar els serveis socials. Dur a aprovació en el proper Ple del mes de maig el Pla Estratègic de Serveis Socials, així com s’ha compromès  en diferents ocasions i com obliga la Llei de Serveis Socials, a més de tornar a impulsar els Plans locals d'igualtat a tots els municipis de Mallorca.

· Millorar la situació dels treballadors de l’IMAS. Aprovar al Ple la RLLT corresponent a la plantilla actual, així com realitzar un informe per part de salut laboral que investigui les causes de l’augment de la sinistralitat a l’IMAS 

· Ajudes urgents en matèria de pobresa energètica. S’habilitarà  un pla d’ajuts de tramitació urgent, per tal de fer front a la pobresa energètica i de subministraments que afecta a les famílies mallorquines, que es finançarà amb les quanties que provenen de les indemnitzacions pels casos de corrupció en el Consell de Mallorca. 

· Protecció de les dones. Impulsar accions per prevenir la violència de gènere als instituts i millorar els recursos assistencials cap a les dones víctimes de violència de gènere, sense recursos i amb infants al seu càrrec.

7.-PROPOSTES PER DONAR SUPORT A LA NOSTRA CULTURA 

· Impulsar la creació cultural de Mallorca. Mitjançant  la creació d’un organisme públic que integri tota la Xarxa de Teatres i Auditoris Públics de l'illa, liderat pel Consell de Mallorca, així com crear una línia de subvenció que  permeti a les companyies teatrals llançar aquí i fora de l’illa  les seves produccions.

· Reforçar l’ús de la nostra llengua. Crear uns incentius a les empreses i les institucions que més afavoreixen a la nostra llengua, establint uns premis especials per tal motiu.

8.-PROPOSTES PER PROTEGIR EL NOSTRE MEDIAMBIENT I TERRITORI.

· Amnistia urbanística. El Consell de Mallorca rebutja l’amnistia urbanística establerta a la disposició transitòria desena de la llei 2/2014, de 25 de març, d’ordenació i ús del sòl, publicada al BOIB el passat 29 de març.

· Agència de Protecció de la Legalitat Urbanística. El Consell de Mallorca acorda encomanar al Director Gerent de l’Agència de Disciplina Urbanística l’elaboració d’un Pla Estratègic, en el termini de 6 mesos, per la potenciació de dit organisme, amb la finalitat d’aconseguir el seu “autofinançament”, la vigilància del compliment efectiu de la legalitat urbanística dins el sòl rústic de tota l’illa de Mallorca, i l’adhesió de més Ajuntaments.

· Constitució de grups de treball en matèria d’urbanisme i territori. El Consell de Mallorca constituirà en el termini de 10 dies dos grups de treball distints, un en relació a la redacció del Reglament de desenvolupament de la llei 2/2014, d’ordenació i ús del sòl, i l’altre en relació a la redacció del PIAT de l’Illa de Mallorca, ambdós integrats pel tècnics competents del Departament de Territori del Consell de Mallorca, un representant de cada un dels grups polítics amb representació al Ple del Consell, així com d’una persona designada per cada un dels grups polítics en qualitat d’expert.

· Prospeccions petrolíferes. El Consell de Mallorca exercirà totes i cada una de les accions necessàries, administratives i també judicials, per impedir les prospeccions petrolíferes a les aigües de les Illes Balears. 

· Importació de fems. Cercar una alternativa a la importació de fems, mitjançant  la millora de la gestió actual per l’empresa concessionària i altres mesures.

· Renúncia d’accions judicials. El Consell de Mallorca renunciarà al recurs de cassació interposat contra la sentència que estimava el recurs contenciós administratiu interposat contra la correcció d’errades del Pla Territorial, així com es compromet a no interposar cap recurs de cassació contra la sentència que recaigui en els recursos interposats contra l’esmentada modificació del PTM per part del PSIB-PSOE.

Respecte de la gestió de la Serra de Tramuntana com a patrimoni de la  Humanitat presentem tres propostes: 
· Raixa. El Consell de Mallorca acorda mantenir la Finca de Raixa com a seu representativa principal del Consorci Serra de Tramuntana, sense perjudici d’altres subseus i/o dependències, en funció de les finalitats i funcions assignades pel Pla de gestió. 

· Consorci Serra de Tramuntana. El Consell de Mallorca acorda seguir les actuacions marcades en el cronograma del Pla de gestió del Consorci Serra de Tramuntana Patrimoni Mundial, d’acord amb les directrius i adaptacions marcades per la Junta Rectora del Consorci.

· Senyalització Serra de Tramuntana. El Consell de Mallorca tendrà especial cura en la instal·lació dels seus elements senyalitzadors i de les entitats dependents, en l’àmbit de tota l’Illa i, en especial en el disseny i col·locació de  la cartelleria identificativa de la Serra de Tramuntana com a “Patrimoni Mundial” i, a tal efecte, per part dels tècnics de la Comissió Insular de Patrimoni s’elaborarà un informe respecte de les característiques i idoneïtat dels cartells i el seu emplaçament dins l’àmbit de la Serra.

A la seu del Consell de Mallorca, 2 d’abril  de 2014 
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JAUME GARAU SALAS

El Portaveu 
-HBLE. SRA. PRESIDENTA DEL CONSELL DE MALLORCA
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